' BIOLOGIE MOLECULAIRE (3 points) X i

mcfl‘du geéne nécessaire a la synthése d’un pentapeptide présente 6 (six) Thymines,

la transcription de son brin transcrit posséde 4(quatre) Uraciles et 6 (six) Guanines.

1) Définir le terme « peptide ».

2) Déterminer le nombre respectif des bases azotées constitutives de ce géne et de PARN
correspondant (Démarche a présenter). 0,

3) A partir du nombre de bases azotées trouvées ci-dessus, représenter les ARN de transfert.
transportent les acides aminés suivants : gly ; His ;Arg ; Thr ; Phe , ?

GGU; GGC | CGU;CGC ‘ . ACU: ACA
GGA ;GGG | CGA;cGg | UUUiUUC | CAULCAC | heciace
Gly Arg Phe His Thr




p PartieC- HEREDITE ET GENETIQUE - (3 points)
) Un homme daltonien épouse une femme 3 vision narmale. lls 'onttm‘g =
John daltonien, Marie daltonienne et Jeanne a vision normale.
John qui épouse une femme 2 vision normale a trois enfants : un gar
filles tous a vision normale. L'une de ses filles épouse un homme daltonien, &l
naissance a cing enfants : trois gargons et deux filles dont aucun n'est daltonien.
On sait que le daltonisme est déterminé par un gene récessif lié au chro
On vous demande de : g5
13- Représenter le pedigree.ou arbre généalogigue de cette famille.
2-° Donner le génotype : :
‘3- delameredelohn
b- du pere des enfants de Marie
| o delafenme de John et ceux de ses enfants. =
- 3- Expliquer pourquol les enfants de John sont & vision normale ?




HEREDITE ET GENETIQUE (3points)

I. On croise des Drosophiles femelles au corps gris avec des Drosophiles méles au corps.
premidre génération Fy tous les individus ont des corps gris.

On croise des Drosophiles méles au corps gris avec des femelles au corps jaune.

A la premiére génération toutes les Drosophiles femelles ont des corps gris et tous les mﬂa

a) Quel ype d’hérédité s'agit-il ? Justifier votre réponse ®

b) Déterminer les génotypes des parents et des hybrides en F;

2. Un homme daltonien épouse une femme & vision normale. Ce couple a trois (3) enfants : Ve
Vao daltonienne et Vero & vision normale. |
Velo epouse une femme 3 vision normale et donne naissance a trois enfants dont un gargen ¢

tous & vision normale. L’une de ses filles épouse un homme daltonien ; elle donne naissance
trois gargons et deux filles dont aucun n’est daltonien, Vao a quatre enfants deux gargons

deux filles 4 vision normale.

2) Reconstituer P’arbre généalogique de cette famille.
b) L’alléle responsable de la maladie est-il dominant ou récessif ? Justifier.
























